

روزنامہ

ایڈیٹر

رکشن پبلیشرز

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۴ ازبک ۱۳۵۶ھ ۲۰۱۵ء ۱۲ جمادی الثانی ۱۴۳۷ھ ۶ دسمبر ۲۰۱۵ء نمبر ۲۰۸

راولپنڈی میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی مصروفیت

اسلام آباد میں حضور نے عدرا بن احمد کی کوٹھی کا سنائے درگاہ

راولپنڈی ۱۲ دسمبر (ذریعہ فون) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی طبیعت بقصد تاملے اچھی ہے۔ اور حضور بجز تیرت میں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ۱۱ دسمبر کو شام کو لاہور سے بذریعہ موٹر کار راولپنڈی تشریف لائے تھے۔ حضور کے وہاں تشریف لائے یہ راولپنڈی شہر اور ضلع کی جماعتوں کے احباب نے حضور کا دلہانہ استقبال کیا۔

۱۲ دسمبر کو حضور نے احباب جماعت کو شرف ملاقات بخشا۔ نیز باجماعت نمازیں پڑھانے کے علاوہ نمازوں کے بعد تشریف لے رہ کر احباب کو پرمات ارشادات سے نوازا۔ ۱۳ دسمبر کو شہر کے متعدد دکاندار، موزیوں اور اہم شخصوں نے حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔

۱۴ دسمبر کو صبح تین بجے مسجد نور میں لیتا اٹھا راولپنڈی کا اجلاس منعقد ہوا، جس میں اجری مستورات نے بہت کثیر تعداد میں شرکت کی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے چند منٹ کے لئے مسجد نور میں تشریف لے جا کر اجلاس سے خطاب فرمایا۔ حضور نے مسجد نصرت جہاں کوپن سٹین کے افتتاح پر اجری مستورات کو مبارک باد دی۔ اور انہیں ان کی سرگرمی کے لئے مزید ترغیب دینا ان کے لئے کی تحریک فرمائی۔ اجلاس سے خطاب فرمانے کے بعد حضور راجھری ایجنڈہ پھینک تشریف لے گئے۔ دین انامد بخدا ادا شد کہ اجلاس بارہ بجے دوپہر تک جاری رہا۔ اجلاس سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی حرم محترم حضرت بیوہ منصورہ عظیم صاحبہ نے بھی خطاب فرمایا۔ آپ نے اپنی تقریر میں وہاب کے ناسلم احوال کے اخاص اور ان کے جذبہ قربانی کا ذکر فرمایا۔ اجری مستورات کو ہمیشہ ہی قربانوں میں پیش پیش رہنے کی تلقین فرمائی۔ آخر میں حضرت سیدہ ذاب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی نے دلا کرائی اور جلسہ بہت کامیابی اور خیر ختمی۔ ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نظر اور عصر کی نمازیں پڑھائیں اور نماز عصر کے بعد چاہے سہرا اسلام آباد تشریف لے گئے جہاں حضور نے عدرا بن احمد کی کوٹھی کا سنگ بنیاد رکھا۔ حضور نے وہاں سے دروازے دریاں اپنے دست مبارک سے بنیادیں اسیٹ لفظ فرماتے کے بعد باری باری تو احباب کو بنیاد میں ایٹیں رکھنے کا ارشاد فرمایا۔ ایٹیں نصب ہونے کے بعد (باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ کے دور ہونے کے دو ذریعے ہیں۔

اول استیلا خوف الہی دوم سے اللہ تعالیٰ کی محبت ذاتی

"ایک گناہ کبیرہ جلاتے ہیں۔ جیسے چوری کرنا، زنا، ڈاکہ وغیرہ موٹے موٹے گناہ ہیں۔ دوسرے صغیرہ جو لحاظ بشریت کے انسان سے سرزد ہوتے ہیں۔ باوجودیکہ انسان اپنے آپ میں بڑی ہی بخت اور حماقت رکھتا ہے مگر بشریت کے تقاضے سے بعض ناسزا امور اس سے سرزد ہو جاتے ہیں جو دوسری قسم کے گناہ ہیں۔ اسی طرح پر گناہ کے دور ہونے کے بھی دو ذریعے ہیں۔ اول وہ ذریعہ ہے کہ بہت سے گناہ ایسے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے غلبہ خوف کے سبب سے دور ہو جاتے ہیں۔ یعنی استیلا خوف الہی بھی ایک ایسی شے ہے جو گناہوں کو دور کرتی ہے اور ان سے بچاتی ہے۔ یہ ذریعہ ایسا ہے جیسے پولیس کے خوف سے انسان قانون کی خلاف ورزی سے بچتا ہے۔ پھر دوسرا ذریعہ گناہوں سے بچنے کا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت پر اطلاع پانے کے بعد اس کی محبت بڑھتی ہے اور پھر اس محبت سے گناہ دور ہوتے ہیں۔ ان دونوں ذریعوں سے گناہ دور ہوتے ہیں۔

ایک اور قسم کے لوگ ہیں جو چاہتے ہیں کہ گناہ ان سے سرزد نہ ہو مگر وہ کچھ ایسے غفلت میں پڑ جاتے ہیں اور بھول جاتے ہیں کہ گناہ ہی جاتے ہیں۔ لیکن یہ امر انسان کی فطرت اور رنگ و ریشہ میں رچا ہوا ہے کہ وہ شدتاً خوف سے بچتا ہے۔ جیسے میں نے کہا کہ شیر کے سامنے اگر بکری کو باندھ دیں تو وہ گھاس نہیں کھا سکتی یا حاکم کے سامنے کوئی انسان اگر کھڑا نہیں ہو سکتا۔ بلکہ وہ اس کے سامنے نہایت عاجزی اور احتیاط سے خاموش کھڑا ہوگا۔ یہ احتیاط اور محض اور خوف حاکم کے رعب اور حکومت کا نتیجہ ہے۔ لیکن یہی نتیجہ محبت سے بھی پیدا ہوتا ہے جب ایک شخص اپنے محسن کے سامنے جاتا ہے تو وہ اس کے احسان کو یاد کر کے خود بخود نرم اور محتاط ہو جاتا ہے اور ایک جیسا اس کی آنکھوں میں پیدا ہوتا ہے۔ محسن کے ساتھ محبت بڑھتی ہے۔ جیسے کوئی شخص کسی کا قرضہ ادا کر دے تو وہ اس سے کس قدر محبت کرتا ہے۔ پھر اس محبت کے تقاضے سے وہ اس کی خلاف ورزی اور مخالف فرمی کرنا نہیں چاہتا۔ یہ فرمانبرداری اور اطاعت محبت ذاتی سے پیدا ہوتی ہے۔ اسی طرح پر انسان کو اگر خدا تعالیٰ کے احسانات کا نظم ہو جو اس پر اس نے کئے ہیں تو وہ اس کی محبت ذاتی کی وجہ سے گناہوں سے بچے گا۔" (ملفوظات جلد چہارم ص ۳۱۱)

شرف انسانی کس طرح حاصل ہوتا ہے

اگر یہ سنی محمد اسلام نے لایا، لایا اللہ محسنہ رسول وعلیہ پر ہی غور کرتے تو ان کو معلوم ہو جاتا کہ اسلام انسان کو ذلیل اور عاجز بنا کر رکوع میں نہیں جھکا تا بحیرا اسلام انسان کو تمہ قسم کی ایسی مہدیت سے نجات دلاتا ہے۔ جو اس کو دوسروں کے سامنے جھکا تی ہے۔ اسلام کے نزدیک کائنات کی ہر چیز مخلوق ہے۔ اس لئے اس کو کسی کے سامنے جھکنا نہیں چاہیے۔ انسان ہر چیز کو مستحق کر سکتا ہے۔ اس کے سامنے کوئی چیز خواہ وہ مادی ہو یا غیر مادی قابل پرستش نہیں کائنات میں وہی سب سے اعلیٰ اور ارفع ہستی۔ پرینا پتھر انسانی کو اشرف المخلوقات اسی لئے ہی جاتا ہے۔ اسلام نے انسان کو اشرف المخلوقات کا شرف عطا کیا ہے۔

مضمون نگار کے سامنے یہاں کہہ رہے ہیں کہ ہم نے کہا ہے مسخ شدہ ادیان میں جو انسان کو رسوم و رواج کے جال میں گرفتار کرتے ہیں۔ اسلام کسی ایسے بندھن کو نہیں مانتا وہ تو یہ ایمان لگائے کہ تمام چیزیں انسان کی خدمت کے لئے پیدا کی گئی ہیں۔ ہوا۔ پانی۔ آگ۔ اور سبھی تمام عناصر انسان کے تحت ہیں۔ وہ اس کو محبت اب ایسی ہستی کے سامنے پناہ دینا و پیش کرنے کے لئے جاتا ہے۔

لَيْسَ كَمِثْلِهِ شَيْءٌ

اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ الْحَيُّ الْقَيُّومُ لَا تَأْخُذُهُ سِنَةٌ وَلَا نَوْمٌ لَهُ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ مَنْ ذَا الَّذِي يَشْفَعُ عِنْدَهُ إِلَّا بِإِذْنِهِ يَعْلَمُ مَا بَيْنَ أَيْدِيهِمْ وَمَا خَلْفَهُمْ وَلَا يُحِيطُونَ بِشَيْءٍ مِنْ عِلْمِهِ إِلَّا بِمَا شَاءَ وَسِعَ كُرْسِيُّهُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ وَلَا يَئُودُهُ حِفْظُهُمَا وَهُوَ الْعَلِيُّ الْعَظِيمُ

ترجمہ۔ اللہ وہ (ذات) ہے جس کے سوا پرستش کا (اور) کوئی متحن نہیں کمال حیات والا (یعنی ذات میں) قائم (اور سب کی قائم رکھنے والا نہ اسے اذیت آتی ہے۔ اور نہ بھنگا) وہ محتاج ہے جو کچھ آسمانوں میں ہے اور جو کچھ زمین میں ہے (سب) اسی کا ہے کون ہے جو اس کی اجازت کے بغیر اس کے حضور میں سفارش کرے۔ جو کچھ ان کے سامنے ہے اور جو کچھ ان کے پیچھے ہے۔ وہ رب ہی کچھ جانتا ہے۔ اور وہ اس کو مہتمم کے سوا اس کے علم کے کسی حصہ کو (بھی) پانہیں سکتے۔ اس کا علم آسمانوں پر (بھی) عادی ہے۔ اور ان کی حفاظت اسے شکافی نہیں اور وہ (بیشک) لرکتے اجالا (اور) عظمت والا ہے۔

یہ سنی ہے جس کے سامنے اسلام انسان کو جھکا تا ہے۔ غور کیجئے یہی ہستی کے سامنے جھکنے سے ارتقاع ہوتا ہے یا تنزل ان حدود سے کیونکہ ہر چیز مخلوق کے شمار میں آتی ہے۔ اور انسان اس سے اپنی خدمت لے سکتا ہے۔ اعلیٰ ہستی پرستش تو انسان کو ان حدود میں مقید کر دیتا ہے۔ جو انسانی جو اس سے خلق رکھی ہیں۔ وہ انسان کو انجام کی پرستش کرنا سکھاتا ہے۔ کیونکہ اس کے نزدیک وہ اس کا پیٹ پیر ہے۔ وہ پانی کو دریاؤں اور بادلوں کی صورت میں اس لئے پڑ جاتا ہے کہ اس کو پانی کی زندگی پانی کے بغیر نشوونما نہیں پاسکتی۔ وہ بجلی اور آگ کو اس لئے پڑ جاتا ہے کہ وہ اس کو روشنی اور گرمی دیتی ہیں۔ جو اس کی مادی زندگی قائم رکھنے

کے لئے ضروری ہیں

الغرض اللہ لا الہ الا ہو العلیٰ القیوم کی پرستش سے انکار کر کے اس کو کائنات کے ذرے ذرے کے سامنے جھکنے کیلئے پڑتے ہیں۔ اس طرح انسان کا شرف کہاں رہتا ہے۔ وہ بھوک ٹھنڈے کے لئے دوسروں کی غلامی کر رہے۔ کپڑے کے لئے در بدر جھکتا پھرتا ہے۔ ڈکیتی اس کو حیوانوں کی طرح استعمال کرتا ہے۔ ڈکیتی ایک قانون بناتا ہے۔ اور ہر انسان جو اس کی زد میں آتا ہے۔ اس پر اس قانون کی پابندی لازمی کرتا ہے۔ اگر وہ ذرا بھی چول چراگے تو اس کی گردن سر سے الگ کر دی جاتی ہے۔ خواہ قانون اس کے حالات اور اس کی عقل کے کتنا ہی صلاحیت کیوں نہ ہو۔ اس کو رجم کرنا پڑتا ہے۔ مگر اسلام کہتا ہے کہ کسی کو قیامت میں بھی تجرید میں کے سزا نہیں دی جائے گی۔

اعلیٰ ہستی پرستش لازم کہ ہے کہ فرد کوئی ہستی نہیں ہے وہ مرقم ہو جاتا ہے قوم میں اور قوم کیلئے چند بچے ایک۔ اسی جیسے انسان کا جھکنا۔ اس طرح انسان انسان کا تمام ہو جاتا ہے۔ اس طرح انسان کوئی اختیار نہیں رکھتا کہ وہ دوسرے انسان کی مرضی کو اپنے اوپر مسلط نہ ہونے دے۔ مگر اسلام کہتا ہے۔

لَا تَنْزِرُ دَارًا رَءَا ۙ وَلَا تَنْزِرُ الْآخَرٰی

یعنی کوئی انسان دوسرے کا بار نہیں اٹھاتا۔ ہر ایک اپنے عمل کے لئے جواب دہ ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ اسلام اجتماعی قوت کا قائل نہیں اور انفرادی انتشار کا حامی ہے۔ نہیں ایسی کوئی چیز نہیں بلکہ وہ انسان کو جہاں اپنے انفرادی اعمال کا ذمہ دار ٹھہراتا ہے۔ وہاں اس کو قوم کے لئے قربانی کرنا بھی سکھاتا ہے۔ اور اس کے لئے وہ دلائل پیش کرتا ہے۔ اسلام صرف یہ نہیں کہتا کہ تم قادر مطلق ہستی کی عبادت کرو۔ بلکہ وہ اس امر کو بھی قادر مطلق عبادت قرار دیتا ہے۔ کہ ہستی نوع انسان کی خدمت کی جاتی ہے۔ یعنی وہ اس کی بنیاد انسان کی اپنی رضا پر رکھتا ہے جو ہر نہیں اسلام کہتا ہے کہ جو کچھ تم کہتے ہو۔ اس میں صرف اتنا اپنی ذات پر خرچ کرو۔ جتنی حد درت ہے۔ باقی قوم کے خزانہ میں داخل کرو۔ تاکہ قومی کام اور ان لوگوں کی مدد کی جیسے جن کی ذاتی کمائی منہ مریات زندگی میں کرنے کے لئے ناکافی ہیں

اعلیٰ ہستی پرستش میں انسان کی انسانیت ختم ہو جاتی ہے۔ وہ حکومت کے حیر کی پچی میں پھنس جاتی ہے۔ انسان انسان نہیں رہتا بلکہ حیوان بھی نہیں رہتا۔ جاہلیہ پتھر بن جاتا ہے۔ جس کو اس کے اعلیٰ حایب چاہیں ٹھوکر ماریں۔ اور جس طرح چاہیں اس کو لادھا کریں۔ یعنی مضمون بتا رہے ہیں کہ اعلیٰ ہستی پرستش میں انسانی شرف کہاں رہتا ہے۔ وہ تو اس خزاں دیدہ پیتے سے بھی باہر بن جاتا ہے۔ جس کو ہوا جس طرف چاہے لڑائی پھرتی ہے۔ وہ جیتے ہی ایک ایسے دروہ ذریعہ بن جاتا ہے۔ جو زمانے کا گدس کے ساتھ گدس کرنا رہتا ہے۔ (جلیقی)

قطعاً

بہت سنگین دنیا کا مرحلہ ہے
مقام شوقِ مشعل ہو گیا ہے
زمین و آسمان بے گانہ تر ہیں
کہاں جلنے تو جس کا امر ہے؟

ثباتِ عزم کا کھسار ہو جا
سراسر عظمتِ کردار ہو جا
چٹان آئے تو ٹھوکر سے اڑائے
شگوفوں میں صبارِ قنار ہو جا

سید احمد اعجاز

سفر یورپ سے کامیاب مراجعت پر لجنہ اہماء اللہ کی خصوصی تقریب میں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ^{ایک اللہ تعالیٰ} کا اہم خطاب

اللہ تعالیٰ نے احمدی استورات کی عظیم المثال قربانیوں کو ڈنمارک کی مسجد کی صورت میں قبول فرمایا ہے اس مسجد کو غیر معمولی مقبولیت حاصل ہوئی اللہ تعالیٰ نے بارش کو طرح اپنے فضل ہم پر نازل فرمایا

ترک نہیں کرنا چاہئے اور یہ بھولنا نہیں چاہئے کہ ہم میں نہ کوئی علم ہے نہ خوبی ہے اور نہ کوئی ہمارت اور مقبولیت ہے بلکہ اللہ تعالیٰ ہی ہماری نواہی کے باوجود محض اپنے فضل سے ہمیں نوازتا ہے اور مقام عزت عطا کرتا ہے اور جو شخص اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کر لیتا ہے اور اپنے رب کے پیار جیسی نعمت کو پالینا ہے وہ دنیا کی تمام نعمتوں کو ہرے پھینک دینا ہے اور کہتا ہے کہ مجھے کسی اور چیز کی ضرورت نہیں۔

حضور نے فرمایا جب میں نے سفر یورپ کا ارادہ کیا تو اس وقت ایک تو زمانہ کی ضرورت جو میرے پیش نظر تھی وہ میرے احمدی استورات کی قربانیوں کی منظر مسجد تھی جس کا افتتاح میرے ہاتھ لگانا تھا جب میں یہ دیکھا کہ میں ایک ناچیز بندہ ہوں اور کم مایہ ہوں تو نہ صرف میں نے خود کثرت سے دعا کی بلکہ ساری جماعت سے دعا کی درخواست کی۔ اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں کو مقبولیت عطا فرمائی اور میں نے اس کی محبت کا ایسا حلوہ دیکھا جس کا مسرور آج بھی میرا دل محسوس کر رہا ہے اور یہ مسرور ہمیشہ قائم رہے گا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم میں اَللّٰیْسَ اللّٰہُ بِکَافٍ بِحَدِّکَہُ کے نورانی الفاظ سب سے نمایاں حیثیت رکھتے ہیں۔ جب یہ الفاظ میرے سامنے آئے تو میں نے یہ سمجھ لیا کہ اگرچہ میں ایک ناچیز بندہ ہوں لیکن جس ہستی سے میرا تعلق ہے وہ تو قادر مطلق ہے اس لئے مجھ سے وعدہ کر لیا کہ اس سفر میں وہ میری تائید و نصرت کرے گا۔ لہذا میں نے خدا کے فضل اور برکتوں کے وعدے کے ساتھ اس سفر کا ارادہ کیا لیکن خدائے تعالیٰ کے فضل و کرم جس کثرت کے ساتھ نازل ہوئے وہ میرے تصور سے بالاتر تھے۔ اس سفر کے دوران میں نے جماعت احمدیہ کے خدائی اور مخلص احباب کی عقیدت کو دیکھا۔ نیز اس الہی تصرف کا نظارہ بھی کیا کہ دشمنان اسلام نے میری باتوں کو شوق اور توجہ سے سنا اور اگرچہ یہ تمام باتیں ان کے عقائد کے خلاف تھیں لیکن انہوں نے بڑی فراخ دلی کے ساتھ اپنے اخیاروں میں انہیں نمایاں جگہ دیکر سڑوں اساتذوں نے اپنے کانوں سے میری آواز کو سنا اور میری صورت کو دیکھا۔ اگر ہم کوڑا روپے ہی خرچ کر کے تو اشیاء عظیمہ اسلام کا اس قدر کام نہ ہو سکتا جو اس سفر میں باحسن و خوبی انجام پڑا ہے۔ اس سفر میں اللہ تعالیٰ کے فضل کا یہ عظیم الشان نشان دیکھ کر اگر ہم اپنا سارا مال اور اپنے جذبات اور عزتوں کا ہر پہلو بھی خرچ کر دیں تو اللہ تعالیٰ کا شکر ادا نہیں ہو سکتا۔ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنا چاہئے اور آئندہ

آجائیں گے اور اس آتشیں تباہی سے محفوظ ہو جائیں گے جو آج دنیا کے مردوں پر منڈلا رہی ہے۔
حضور نے فرمایا:-
میں نے وہاں یہ نظارہ بھی دیکھا حضرت مصلح موعودؑ کے دست مبارک سے لگے ہوئے درخت اب پھل دے رہے ہیں۔ وہاں کھادی مستورات کا ایسا رقص اور عقیدت دیکھ کر بھی اللہ تعالیٰ کی حمد بجالا رہی ہے وہاں کی احمدی مستورات نے صبح آٹھ بجے سے لے کر رات گیارہ بجے تک روزانہ ہر کام بڑی خوشی سے کیا۔ ایک شہر تو اب کی بیٹی (جو احمدی ہو چکی ہے) کو میں نے کھانا پکاتے اور برتن دھوتے دیکھا۔ وہ بڑی باحیا اور مخلص خاتون تھی اس کو دیکھ کر یہ احساس ہوتا تھا کہ وہ ہر کام اور قربانی کے لئے تیار ہے۔ فرنگی وہاں کی احمدی مستورات میں قابل رشک و عینیت فنائیت اور اخلاص پیدا ہو چکے ہیں۔
حضور نے فرمایا میں نے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کو سفر یورپ کے دوران بارش کی طرح نازل ہوتے دیکھا۔ ہمارے دل اس کے بے پایاں انعامات کے باعث اس کے شکر سے اس قدر بھر پور ہیں کہ ہماری زبان اس کا اظہار کرنے سے قاصر ہے۔ افتتاح میں شمولیت کرنے والے ہزاروں لوگ خدائے ذوالکمال کے فضل و کرم کی چادر میں پٹے نظر آتے تھے ہمیں اللہ تعالیٰ کا شکر اور بے شمار حمد کرنی چاہئے کہ اس نے ہماری ناچیز قربانی اور حقیر کوششوں کو شرف مقبولیت بخنا ہے لہذا میں آپ سب احمدی مستورات کو مبارکباد دیتا ہوں۔ اس دعا کے ساتھ کہ اللہ ہر بندہ بھی آپ کو بے نظیر قربانیوں کی توفیق عطا فرماتا چلا جائے۔ اور جب بھی اسلام کی خاطر قربانی پیش کرنے کی ضرورت ہو تو آپ کسی نوع کی قربانی سے بھی دریغ نہ کریں۔ ہمیں عاجزی تواضع اور انکساری کے مقام کو ہرگز

سے بھی اس نے واقف نہ کیا جس رنگ میں اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں کو شرف قبولیت سے نوازا وہ بھی فقید المثال ہے۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ خدائے تعالیٰ نے آسمان سے ہزاروں فرشتوں کو تائید و نصرت کا حکم دیکر نازل کر دیا ہے۔
مسجد نصرت جہاں کے افتتاح کا منظر ہزاروں افراد نے اپنا آنکھوں سے دیکھا۔ زائرین کا سلسلہ ہفتوں جاری رہا۔ لاکھوں کی تعداد میں لوگوں نے خود آکر اس مسجد کی زیارت کی۔ ڈنمارک کے قریب کبھی اخبارات میں اس مسجد کا تذکرہ ہوا۔ بعض اخباروں میں مسجد کی تصویر نمایاں طور پر دی گئی۔ ریڈیو کے ذریعہ اس مسجد کے افتتاح کا تذکرہ لاکھوں لوگوں تک پہنچ گیا۔ ٹیلیویژن پر بھی لاکھوں افراد نے اس مسجد کی افتتاحی تقریب دیکھی۔ اللہ تعالیٰ نے لوگوں کے دلوں میں اس مسجد کے لئے خاص محبت پیدا کی مختصر یہ کہ اس مسجد کو غیر معمولی طور پر مقبولیت حاصل ہوئی۔ دیکھنے والوں نے اس بات کا اعتراف کیا کہ ایسا عظیم الشان نظارہ پہلے کبھی دیکھنے میں نہیں آیا۔ اس مسجد کی بدولت لاکھوں لوگ خدائے واحد و یگانہ کا پیغام سننے کے لئے آمادہ ہوئے۔ ڈنمارک کے رہنے والے لاکھوں لوگوں کے دلوں میں اسلام سے واقفیت حاصل کرنے کی جستجو پیدا ہوئی۔ اب تک وہاں پانچ بیٹینیں ہو چکی ہیں مشرت باسلام ہونے والوں میں ایک نوجوان کیتھولک فرقے سے بھی تعلق رکھتا ہے۔
حضور نے فرمایا مسجد نصرت جہاں اسم باسٹی ثابت ہوئی اور اللہ تعالیٰ نے ظاہر کر دیا یہ مسجد اہل یورپ کی مدد کیلئے قائم ہوئی ہے۔ اس مسجد کے ذریعہ جو نور کی کرنیں پھیلیں گی وہ سب کے دلوں کو منور کرتی چلی جائیں گی۔ حتیٰ کہ لوگ خدائے واحد کو پہچان کر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ٹھنڈے سائے تلے

رہو۔ ۱۰ ستمبر آج پانچ بجے شام لجنہ اہماء اللہ مرکزیہ، لجنہ اہماء اللہ ربوہ اور ناصرات الاحمدیہ کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی خدمت میں سپاستا پیش کرنے کی خصوصی تقریب مسجد لجنہ اہماء اللہ ہال میں منعقد ہوئی۔ اس میں صرف مقامی مستورات اور بچیاں بلکہ غنم۔ سرگودھا۔ راولپنڈی۔ لاہل پور۔ سیالکوٹ۔ لاہور۔ کیمبل پور۔ گوجرانوالہ۔ شیخوپورہ۔ ساہیوال۔ فیٹوہ۔ جھنگ صدر اور گجرات کی لجنات کی نمائندگان بھی شمولیت کے لئے تشریف لائی تھیں۔
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کی تشریف آوری پر تقریب کا آغاز نماز تہنیت قرآن پاک سے ہوا جس کے بعد حضور کا بجز و عافیت اور کامیاب مراجعت پر ایک فقرہ پڑھی گئی۔ سب سے پہلے حضرت سیدہ ام تین صاحبہ صدر لجنہ مرکزیہ نے لجنہ مرکزیہ اور بیرونی نمائندگان کی طرف سے حضور کی خدمت میں سپاستا پیش کیا جس میں حضور کی کامیاب مراجعت پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا گیا تھا۔ اسکے بعد صاحبزادی امنا نقدر و صاحبہ نے لجنہ ربوہ کی طرف سے سپاستا پیش کیا۔ صاحبزادی امنا اشکور نے ناصرات الاحمدیہ کی نمائندگی کرتے ہوئے حضور کو اہلاً و سہلاً و سچائی دیا۔
بعد ازاں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے تقریر فرمائی جس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے حضور نے سب سے پہلے لجنہ اہماء اللہ مرکزیہ، لجنہ اہماء اللہ ربوہ اور ناصرات الاحمدیہ کے پیش کردہ سپاستا موعود کا شکر ادا کیا اور فرمایا کہ میرا دل اللہ تعالیٰ کے حضور جذبات شکر سے بھر پور ہے جس نے مجھے اس سفر کی اور مسجد نصرت جہاں کے افتتاح کی توفیق بخشی۔ یہ مسجد چند وجوہات کی بنا پر بہت اہمیت کی حامل ہے۔ حضور مصلح موعودؑ کے زمانہ میں اس میں حضور کی دعائیں بھی شامل ہوئیں۔ جب اس کا سنگ بنیاد رکھا گیا تو ہتھیار دعائیں کی گئیں۔ پھر خلافت ثلاثیہ کی دعاؤں

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ ۱۹۶۷ء

(حضرت امیرہ اقدسین صریحہ صدیقہ صاحبہ راجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا دسواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر کو منعقد ہوگا۔ مالی لحاظ سے بجٹ پر سائٹس دس ماہ گزر چکے ہیں۔ لجنہ اماء اللہ کے ممبری چندہ۔ ناصرات الاحمدیہ کے چندہ اور سالانہ اجتماع کے چندہ میں بجٹ سے بہت زیادہ کمی ہے۔ ہماری ممبرات اور خدیوان کے لئے بہت فکر کا مقام ہے۔ اگر اگر ادراک کا یہ سلسلہ رہا تو بجٹ پورا کرنا مشکل ہو جائے گا۔ میں اس اعلان کے ذریعہ تمام عہدہ داران کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ چندہ ممبری لجنہ۔ ناصرات الاحمدیہ۔ اور چندہ سالانہ اجتماع کی طرف خصوصی توجہ دیں تاکہ ہمارا بجٹ پورا ہو جائے۔ ہر سال سالانہ اجتماع کے اخراجات بڑھے جا رہے ہیں سالانہ اجتماع کا چندہ بھی صرف آٹھ آٹھ سالانہ فی عورت مقرر ہے جو بہت ہی کم ہے آمدنی کمی کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ بہت سی لجنات سے گزشتہ دس ماہ میں ایک پیسہ بھی نہیں ہوئی۔ یہ امر ایک زندہ قوم کی خواتین کی شان کے خلاف ہے۔ وہ خود ایک بجٹ اپنے کاموں کے لئے اپنی شہری میں تجویز کریں اور دوران سال اس کو مکمل نہ کر سکیں۔

پس میں تمام عہدہ داران کو توجہ دلاتی ہوں کہ ۳۰ ستمبر سے قبل چندہ ممبری لجنہ۔ ناصرات اور اجتماع کے چندہ سے بھجوا دیں۔ چندہ سالانہ اجتماع ہر ممبر لجنہ سے لینا لازمی ہے اور ضروری ہے۔

ضروری نوٹ:-

- (۱) سالانہ اجتماع کے لئے تجاویز جلد از جلد مرکزیہ میں پہنچ جانے چاہئیں۔
- (۲) ستمبر کے بعد آنے والے تجاویز ایجنڈے میں شامل نہیں کی جائیں گی۔
- (۳) اپنی سالانہ رپورٹوں کی دودھ کا پیمانہ بھجوائیں۔

بھائی محمد رمضان صاحب مرحوم کا ذکر خیر

(مختصر مولانا ابو العطاء صاحب)

انسانی زندگی دائمی ہے۔ موت کے ساتھ اس کی شکل تبدیل ہوتی ہے زندگی مختصر نہیں ہوتی۔ اس جہان کی زندگی اگلے جہان کی زندگی کے لئے بطور بیج کے ہے اَلْمَدَنِيَّةَا مَدْرَسَةُ الْآخِرَةِ مشورہ صریح ہے۔ اس جہان سے جانے والے انسان کا ایک اثر اس دنیا میں بھی باقی رہ جاتا ہے ایک باتیں اس کی بہترین یاد ہوتی ہیں۔

بھائی محمد رمضان صاحب خادم مرحوم ایک زندہ دل ساتھی تھے۔ چند سال سے میرا دستور ہے کہ نماز فجر کے بعد مصلیٰ دارالرحمت و مصلیٰ اور دارالرحمت غریبی کی مسجدوں میں مقررہ ایام میں درس حدیث نبوی کے بعد میرے لئے جاتا ہوں۔ چند بے تکلف احباب کی رفاقت ہوتی ہے۔ دارالرحمت غریبی سے مرحوم محمد رمضان صاحب بیماری سے پہلے ملک ساتھ جایا کرتے تھے۔ ان کی گفتگو اکثر مزاحیہ ہوتی تھی طبیعت میں خوب بھلائی تھی۔ ان کی دہر سے سیر کا لطف دو چند ہو جاتا تھا۔ مرحوم میں تو اہنیہ و فروتنی کے ساتھ ساتھ عزت نفس کا مومنا جذبہ بھی خوب تھا۔ سلسلہ کے لئے بوٹی غیرت رکھتے تھے۔ تبلیغ کا شوق فطری تھا۔ جوانی کے ایام سے تبلیغ کرتے رہے تھے اور اپنے پرانے واقعات خوب مزے لے کر سنایا کرتے تھے۔ دعوتوں کے موقع پر کھانا پکانے اور ترتیب سے تقسیم کرنے کا انہیں بہت سلیقہ تھا۔ دیہات ماحول سے بہت مناسبت رکھتے تھے لیکن طبیعت کے پیش نظر بڑی سے بڑی مجلس میں بھی اپنی جگہ بنا لیتے تھے۔ ان کا سلوک اپنے گھر والوں سے قابلِ تعریف تھا۔ خلافت کا بہت غلیہ تھا۔ انصاف دین سے انہیں بہت الفت تھی۔ بیماری کے لمبا ہونے کے باوجود صبر و حوصلہ سے اسے برداشت کیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرما کر جنت الفردوس میں بیکر دے اور ان کے پیمانہ گان کو اپنی مخالفت میں رکھے اور ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

نگار ابو العطاء صاحبہ رضوی

اپنی نسلوں کے دلوں میں بھی محبت الہی کا جذبہ راسخ کرنا چاہیے۔

حضور نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کے انعام کے مقابلہ میں ہماری قربانیاں پہنچیں۔ کوئی بیگن میں مجھ سے سوال کیا گیا کہ جماعت احمدیہ میں آپ کا مقام کیا ہے؟ تو میں نے جواب دیا کہ جماعت احمدیہ اور میں دونوں ایک ہیں اور جب دونوں ایک ہیں تو کسی ایک مقام کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ خدا کے پیار سے بندوں کی جماعت ہیں۔ اگرچہ جسم مختلف ہوتے ہیں لیکن دل ایک ہوتے ہیں ان میں کوئی انتشار اور اختلاف نہیں ہوتا۔ ہم سب خدا کے فضل سے ایک ہیں۔ جب میں خدائے تعالیٰ کے انعام و اکرام کو بارش کی قطروں کی طرح تازل ہوتے دیکھتا تو میں کہتا کہ اسے خدا کا فضل ہونے مجھ پر نہیں بلکہ ساری جماعت پر نازل فرمائے ہیں۔ کیونکہ جماعت کے جملہ افراد اور خلیفہ وقت اسلام ہی کے غلبہ کے لئے کوٹاں ہیں۔ جب ایسا اتحاد اپنے کمال کو پہنچ جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کو کثرت سے نازل فرماتا ہے۔

حضور نے فرمایا لفاق کی وجہ سے قوم پر اللہ تعالیٰ کے فضل کے دروازے بند ہو جاتے ہیں۔ اور جب کوئی قوم محسن اپنے لفاق کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے محروم ہو جاتی ہے تو اللہ تعالیٰ ایک دوسری قوم لے آتا ہے جو متحد ہو کہ اشارہ قربانی کر سکے۔ سو لفاق سے بچنا چاہیے کیونکہ لفاق ایک شیطانی حملہ ہے۔ اور اگر شیطان اپنے حملہ میں کامیاب ہو جائے تو آسمانوں کا رت یہ کہتا ہے کہ اب میرا فضل بھی تم پر ختم ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں ہر آزمائش سے محفوظ رکھے اور خدا نہ کرے کہ اس کے

بشری بشیر الہی ہے جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

درخواست دعا

میری اہلیہ صاحبہ بھاریہ کینسر جگ بیماری میں۔ حالت تشویشناک ہے۔ اپنے سہ ماہیوں اور بہنوں سے ان کی شفا یابی کے لئے دعا کا خواستگار ہوں۔

(مردار، صاحب الہین)

ہے خدا ناصر ہمارا، ناصر دین راہنما

آرہی ہے دستور عرض بریں سے یہ صدا
تو تے سارے ناموں کا ٹوٹ ڈالا ہے ظلم
جے قیصر جس کا اب تک کہ رہے ہوا انتظار
حضرت احمد کے درے فیض پاکہ دوستو

”تشنہ ریحوں کو پلا دو شربت وصل و بقا
اٹھ رہی ہے یو پری بھانوں سے آواز لا
وہ پیام حق سنا کے کب کا یاں سے جا چکا
شاہ بھی دنیا کے آتے ہیں نظر مجھ کو گدا

کس کی جو رات ہے کہ ڈالے اس طرف تیرے نظر

ہے خدا ناصر ہمارا، ناصر دین راہنما
(محمد اسلم خان۔ روہ)

حضرت میا عبد الرشید صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ذکرِ خیر

53

(مکرم حافظ حسین الحق صاحب شمس راولپنڈی ۱۰۰)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

ایک لیکچر کے متعلق ایک غمیں احمدی نوجوان کے قلبی تاثرات

مکرم سولی دوست محمد صاحب ہلد

سیدنا حضرت غنیفہ - المسیح الثالث
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے اپنے سفر
یورپ کے دوران ساؤتھ آل انڈیا میں
سیر کیا اور ایک بصیرت افروز خطا
فرمایا تھا جس میں حضور نے انگلستان میں
مستقیم احمدیوں اور دوسرے مسلمانوں کو
اس امر کی طرت خاص طور پر توجہ
دلائی کہ آج دنیا ٹیڈ کی محراب ہے
اسلام کی سب سے بڑی تبلیغ یہاں ہے
کہ دنیا کے سامنے اس کا عملی نمونہ پیش
کیا جائے نیز ارشاد فرمایا کہ اگر
آپ اسلامی تبلیغ پر عمل کریں گے تو
اس ملک میں آپ لوگ اسلام کے سب
سے بڑے مبلغ قرار پائیں گے۔۔۔
(الفضل، اگست ۱۹۷۶ء)

جماعت احمدیہ ساؤتھ آل کے
اسی عظیم الشان اجتماع میں احمدیوں
کے علاوہ غیر احمدی بلکہ غیر مسلم
اصحاب بھی موجود تھے جو حضور
کے خطاب سے بہت متاثر ہوئے
اس حقیقت کا کھتا قدر اندازہ لگانے
کے لئے ذیل میں ایک غیر احمدی
پاکستانی نوجوان محمد صابر صاحب
کے ایک مکتوب کا اقتباس درج
کیا جاتا ہے۔۔۔ یہ مکتوب انہوں
نے لندن سے یکم اگست ۱۹۷۶ء
کو اپنے ایک احمدی دوست رشید
صاحب کو لکھا تھا وہ لکھتے ہیں۔۔۔

"میرے دوست رشید
کے ایک رشتہ کے اموں
پس وہ بھی لندن میں مستقیم
پس عرصہ پانچ سال سے
وہ احمدی ہیں۔ انوار کو
اکثر ان کے گھر چلے جاتے
پس پچھلے ہفتہ سورخہ

۲۹ کو انہوں نے ہم
کو دعوت نامہ بھیجا کہ
جماعت احمدیہ کے
حضرت ناصر صاحب آئے
ہوئے ہیں۔ ان کی تقریر
میں شام پانچ بجے۔
ہم دو ذوق بھی گئے۔ تقریر
صاحب پر دس پانچ بجے
تشریح سے آئے کافی
لوگ تھے۔ مسلمانوں کے
علاوہ سکھ ہندو اور
گورے بھی تھے تقریباً
۱۰ گھنٹہ انہوں نے تقریر
فرمائی اور صبح سے تھکا
مسلمانوں کو دوسرے شہروں

کے لئے توجہ دین کر
رہتا چاہیے تاکہ وہ
متاثر ہو کر حلقہ بگوش
اسلام ہو جائیں۔ بڑا
لطف ادا ہو گیا ان
کا تقریر سن کر۔

اس سبب رنگ مصافحہ
کے لئے گئے۔ سب کے
آغیز میں میں بھی گیا ان
سے مصافحہ کیا دو چار
باتیں کیں ان سے دعا
کے لئے درخواست

کی

انبار الفضل ۱۰ ستمبر میں یہ خبر
پڑھ کر از حد فتن اور مدہ ہوا۔ کہ
حضرت میا عبد الرشید صاحب آف لاہور
ریٹائرڈ ڈپٹی ڈائریکشن اور صدر ستمبر
کو لاہور میں وفات پاتے۔ ستمبر کو
ان کی منشیہ درود لائی تھی۔ اور حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز نے آپ کا جنازہ پڑھا
اور مقبرہ بہشتی میں صیبا کے قلعہ
میں دفن کئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ
رَاجِعُونَ۔

حضرت میا عبد الرشید صاحب
لاہور کے مشہور و معروف۔ مخلص اور
فدائی احمدیت خاندان المعروف میا
فیصل کے چشم و چراغ تھے۔ آپ کے
دولہ بزرگوار حضرت میاں پرانچ دین
صاحب رئیس لاہور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے خاص فدا یوں میں سے
تھے آپ نہایت حلیم الطبع منکر لڑائی
میک فہیت اور پاکیزہ انسان تھے۔

حضرت میا صاحب کے ساتھ
میرا تعلق امرتسر میں تقریباً پندرہ سال
تک رہا۔ میں نے ان کو بہت ہی قریب سے
دیکھا ہے۔ ان کے حسن سلوک۔ محبت
شفقت۔ بلند اخلاق اور انسانی ہمدردی
نے میرے دل پر نہ تھے والے نقوش
چھوڑے ہیں ایک فرشتہ مصفلت ان
تھے نہایت سادہ طبیعت پائی تھی۔ اور
سادہ زندگی بسر کرتے تھے عوام سے ہمردی
اور غیر مسلموں سے حسن سلوک کو آپ
کا خاصہ تھا مازدہ کی خاص پابندی
کرتے تھے اور دوسروں کو بھی تلقین
فراتے تھے۔ سلسلہ عابد احمدیہ سے
خاص اخلاص تھا اور دلہا دعوت
رکھتے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح
رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے تو خاص عشق
تھا اور حضور کو بھی ان سے دلی محبت
تھی۔ ایک دفعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
نے حضرت میا صاحب کی خدمت میں میرے
مشفق بھروسہ سازش کے اپنے خط میں

تحریر فرمایا کہ میرا دل چاہتا ہے کہ آپ
اسے دل لگا کر ڈراؤ زمین کا کام لکھا دیں
اور کسی جگہ پر کام لگانے کی کوشش کریں
یہ پڑھ کر سرفراز شاہ لکھتا ہوں۔ اور امید
کرتا ہوں۔ کہ آپ نہایت اخلاص اور محبت سے
اس کام کو کریں گے۔ جیسا کہ اللہ احسن الخیر
حضور کا یہ خط لیکر جب میں حضرت میا صاحب
کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو وہ خود بھی اور
گھر کے تمام افراد بھی حضور کے اس خط کو
پڑھ کر بہت خوش ہوئے۔ حضرت میا صاحب
نے مجھ سے فرمایا کہ آپ میرے دل میں اور یہاں
بھی لکھنا لکھا دیں۔ میں آپ کو کام سکھلا دینا لگا۔

حضرت میا صاحب نے حضور کے اس خزانہ کی
پوری پوری تعمیل کی اور مجھے نہایت محبت اور
اخلاص سے اس کام سکھلائے۔ اور پھر جھکو
میونسپل کمیٹی میں ڈائریکشن کے ملازم بھی کرنا
اور اس طرح حضور کے ارشاد کو اتنا خوش
اسلوب سے نبھایا کہ دل کی گراہیوں سے ان کے
سوق میں دعا ملتی ہے۔ جہاں اللہ حیرتی انوار
امرتسر میں جامعہ نظام کے ناظم ہر اتوار کو
تبلیغ و فرد امرتسر کے قریب دھوار کے مقام
میں جایا کرتے تھے۔ ان میں حضرت میا صاحب
بھی باقاعدگی کے ساتھ شرکت فرماتے تھے

میں ہمیشہ ان کے وفد میں شامل ہوتا تھا
حضرت میا صاحب اپنے گھر میں بچوں کی تربیت کا
خاص خیال رکھتے تھے۔ جہاں تک وہ پابند صوم
کرتے اور انہوں نے باقاعدگی سے کبھی تھیں وہ کام پانچ
بچوں کا تھا حضرت میا صاحب نے اپنی دفتری
دہلی میں بھی اپنا خاص مقام پیدا کیا ہر اتوار
اور کافی مقبول تھے اپنے حسن اخلاق۔
مواظف حقیقی اور بے غرض انسان سے ہوردی
کا وہ نمونہ پیش فرمایا۔ کہ افسر اعلیٰ سے لیکر
ادنیٰ چیر اسی تک آپ کا دلہا نظر آتا تھا۔
اور آپ سے خاص انس اور محبت رکھتا تھا۔
ارشاد تھے سے دعا ہے کہ وہ حضرت میا
صاحب پر اپنی بے شمار رحمتیں نازل فرمائے۔ ان
کے درجات کو بلند سے بلند فرما کر جنت الفردوس
میں اعلیٰ ترین مقام عطا فرمائے۔ اور ان کے
مرد پسند گان کا خود منا فظ لا ناصر ہو۔
آمین تم آمین یا رب العالمین۔

آمین تم آمین یا رب العالمین۔

قائدین متوجہ ہوں۔ ہارتمبرگ شہری خدام الاحمدیہ کے لئے تجاویز بھیجیں۔

فضل عمر فاؤنڈیشن میں جماعت احمدیہ انگلستان کا

پندرہ نمبر ایٹھسے امداد کے موصول ہونے کے لیے

مذاقنا طے کی توفیق سے بیرون پاکستان کی احمدیہ جماعتیں بھی فضل عمر فاؤنڈیشن کے لیے بڑھ چڑھ کر وعدے پیش کر رہی ہیں۔ جماعت احمدیہ انگلستان نے گذشتہ دورِ حاقی ماہ میں مخصوص ذریعہ ہی سے محترم حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری نے جو آجکل وہاں مقیم ہیں فاؤنڈیشن کی تحریک کو کامیاب بنانے کے لیے بہت کوشش کی ہے۔ انہیں بڑا نئے جہاز لے کر اور ان سب بیٹوں بھائیوں اور عزیزوں کو اپنی برکات سے نوازے جنہوں نے حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں قائم کردہ فنڈ میں یہ نیا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ کے دورِ خلافت کی پہلی عظیم مالی تحریک ہے جو پورے گلوبل حصہ لے رہے ہیں قبل انہیں اخبار العقلمیں انگلستان کے احمدی احباب کے موصول شدہ وعدوں کی فہرست شائع کی جا چکی ہے۔ اب تازہ فہرست جو حکم خالد اختر صاحب سکاڑھی فضل عمر فاؤنڈیشن نے لندن سے بھجوائی ہے اس میں سے نئے وعدے کرنے والے احباب و حضرات کی فہرست دعائیہ خصوصاً تحریک کے ساتھ ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ اس وقت تک اس تازہ فہرست کو شائع کر کے کل وعدے انگلستان کے احمدی احباب کی طرف سے پندرہ نمبر ایٹھسے امداد کے موصول ہو سکتے ہیں۔

اللہ فاؤنڈیشن کی اطلاع اور حجازہ کے مطابق انگلستان کے احمدی احباب کی ابھی بڑی بھاری تعداد ایسی ہے جو اس تحریک میں موصول حصہ لے سکتی ہے اللہ تعالیٰ انہیں بھی بشارتِ قلبی کے ساتھ اس میں حصہ لینے کی توفیق دے۔ آمین

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

- | | | |
|-----|--|-----|
| ۱۔ | کمال الدین صاحب امینی | ۱۰۰ |
| ۲۔ | علی الدین صاحب امینی | ۱۰۰ |
| ۳۔ | صلاح الدین صاحب امینی | ۱۰۰ |
| ۴۔ | گلزار احمد دین محمد صاحب | ۲۰ |
| ۵۔ | بشیر احمد صاحب | ۳۰ |
| ۶۔ | شمس الدین صاحب | ۳۰ |
| ۷۔ | غلام محمد صاحب محمد انور صاحب | ۱۵ |
| ۸۔ | محمد علی صاحب | ۱۰ |
| ۹۔ | غلام محمد صاحب | ۱۰ |
| ۱۰۔ | شمس الدین صاحب | ۲۰ |
| ۱۱۔ | عبدالحق صاحب محمد اہل و عیال | ۳۰ |
| ۱۲۔ | ضیاء الدین صاحب | ۵ |
| ۱۳۔ | اقبال الدین صاحب امینی | ۵ |
| ۱۴۔ | انظرت بشیر احمد صاحب محرم | ۱۰ |
| ۱۵۔ | مرزا اسلم صاحب | ۵۰ |
| ۱۶۔ | چوہدری نصرت اللہ صاحب محرم | ۱۰۰ |
| ۱۷۔ | فقیر محمد پرویز صاحب | ۲۰ |
| ۱۸۔ | انظرت دادا جان موبیڈر | ۲۰ |
| ۱۹۔ | گرم دین صاحب | ۲۵ |
| ۲۰۔ | دالدار صاحب | ۲۵ |
| ۲۱۔ | محمد عبدالرشید صاحب | ۲۰ |
| ۲۲۔ | انظرت دادا جان | ۱۰ |
| ۲۳۔ | ڈاکٹر داؤد بشارت گبر صاحب | ۳۰ |
| ۲۴۔ | مہربان صاحب | ۲۰ |
| ۲۵۔ | انظرت ڈاکٹر عبدالحمید صاحب محرم | ۲۵ |
| | پندرہ نمبر ایٹھسے امداد کے موصول ہونے کے لیے | ۲۵ |

- | | | |
|------|-------------------------|-----|
| ۵۲۔ | چوہدری رشید احمد صاحب | ۴۶ |
| ۵۳۔ | مرزا بشیر احمد صاحب | ۳۰ |
| ۵۴۔ | بشیر احمد صاحب | ۲۴ |
| ۵۵۔ | شیخ محمد سلیم صاحب | ۲۵ |
| ۵۶۔ | ملک صاحب | ۱۰ |
| ۵۷۔ | محمد احمد صاحب | ۶۰ |
| ۵۸۔ | نور احمد صاحب ذوق | ۱۰ |
| ۵۹۔ | سارک احمد صاحب | ۱۰ |
| ۶۰۔ | فضل محمد صاحب | ۱۵ |
| ۶۱۔ | چوہدری بشارت احمد صاحب | ۶۰ |
| ۶۲۔ | شیخ منصور احمد صاحب | ۱۰ |
| ۶۳۔ | مرزا سلطان احمد صاحب | ۶۰ |
| ۶۴۔ | مطیع الرحمان صاحب | ۲۰ |
| ۶۵۔ | میرزا احمد صاحب | ۲۵ |
| ۶۶۔ | ریاست علی صاحب | ۶۰ |
| ۶۷۔ | مرزا عبدالرحیم صاحب | ۵۰ |
| ۶۸۔ | عبدالشکور صاحب | ۲۰ |
| ۶۹۔ | شیخ رشید احمد صاحب | ۶۰ |
| ۷۰۔ | مرزا امیر احمد صاحب | ۶۰ |
| ۷۱۔ | اعجاز احمد صاحب | ۲۱ |
| ۷۲۔ | نواب دین صاحب | ۱۰۰ |
| ۷۳۔ | ڈاکٹر قریشی لطیف صاحب | ۱۵ |
| ۷۴۔ | ابن | ۱۰ |
| ۷۵۔ | جمید محمد صاحب | ۱۳ |
| ۷۶۔ | سید محمد صاحب | ۱۲۰ |
| ۷۷۔ | کریم اللہ صاحب | ۱۲۰ |
| ۷۸۔ | مطیع اللہ صاحب | ۱۲۰ |
| ۷۹۔ | عطار اللہ صاحب | ۶۰ |
| ۸۰۔ | چوہدری منصور احمد صاحب | ۲۵ |
| ۸۱۔ | بشیر احمد صاحب | ۶۶ |
| ۸۲۔ | ایم عبدالرشید صاحب | ۶۰ |
| ۸۳۔ | میر میاں رشید صاحب | ۶۰ |
| ۸۴۔ | سارک احمد صاحب | ۳۰ |
| ۸۵۔ | میر انعام اللہ صاحب | ۳ |
| ۸۶۔ | مرزا رفیع احمد صاحب | ۳۰ |
| ۸۷۔ | اللہ صاحب | ۶۰ |
| ۸۸۔ | سوری رضا رشید صاحب | ۲۲ |
| ۸۹۔ | گلزار احمد صاحب | ۳۰ |
| ۹۰۔ | بشیر احمد صاحب | ۱۸ |
| ۹۱۔ | شمس الدین صاحب | ۱۰ |
| ۹۲۔ | شمس الدین صاحب | ۲۰ |
| ۹۳۔ | غلام محمد صاحب | ۲۰ |
| ۹۴۔ | منور احمد صاحب | ۲۴ |
| ۹۵۔ | سول الدین صاحب | ۱۰ |
| ۹۶۔ | ایس ابن احمد صاحب | ۲۰ |
| ۹۷۔ | مرزا سمیع اللہ صاحب | ۲۰ |
| ۹۸۔ | عبدالحمید صاحب پریچر | ۳۰ |
| ۹۹۔ | نعیم احمد صاحب | ۲۰ |
| ۱۰۰۔ | نذیر احمد صاحب | ۳۶ |
| ۱۰۱۔ | ذوالفقار احمد صاحب | ۱۰۳ |
| ۱۰۲۔ | محمد ادریس صاحب پختیائی | ۶۰ |

- | | | |
|------|----------------------|----|
| ۱۰۳۔ | عبدالواسع آدم صاحب | ۶۰ |
| ۱۰۴۔ | ملک شاد احمد صاحب | ۲۸ |
| ۱۰۵۔ | فضل الحق صاحب | ۲۵ |
| ۱۰۶۔ | خالد مرزا صاحب | ۵۱ |
| ۱۰۷۔ | سید عبداللطیف صاحب | ۵۱ |
| ۱۰۸۔ | عبدالغفور صاحب | ۲۲ |
| ۱۰۹۔ | محمد رفیق صاحب | ۵۳ |
| ۱۱۰۔ | محمد سلیم صاحب | ۳۰ |
| ۱۱۱۔ | محمد شفیع صاحب | ۳۰ |
| ۱۱۲۔ | سید اللہ صاحب دود | ۳۵ |
| ۱۱۳۔ | رشید احمد صاحب | ۵۰ |
| ۱۱۴۔ | سلیم نذیر احمد صاحب | ۵ |
| ۱۱۵۔ | منصور احمد صاحب حیات | ۶۰ |
| ۱۱۶۔ | ابراہیم عثمان | ۶۰ |
- (باقی)

شکر یہ اختیار اور درخواست

۱۔ خاک ردا سے عارضہ قلب بیاورد؛ تین مہینہ سندرل گورنمنٹ ہسپتال راولپنڈی میں زیر علاج رہا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ نے خرد العزیز زوارہ شفقت صحت کا مدد دعا جملہ کے لئے دعا میں فرماتے رہتے اور خیریت دریافت فرماتے رہتے کہ حضور کی اس قدر نوازشات تو جو اور دعاؤں نے میری بیماری کے دوران میری بہت دعاؤں کے بعد دعا کی ابد خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت آرام ہے ہیں تمام بزرگان سلسلہ کا جنہوں نے صحت کے لئے دعا میں نہیں شکر یہ ادا کرتے ہوں اور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو بڑا نئے خیر دے۔ آمین

۲۔ خاک ردا عبدالحق درسا سلام بھائی میرے بھوکے برادران چوہدری عبدالرحمد درک اور چوہدری عبدالغفور درک کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان بھوکوں کو لمبی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین

درخواست دعا

خاک ردا کو چند ایک مشکلات درپیش ہیں احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ عبدالحق احمدی صدر گورنمنٹ ضلع ساہیوال

قرب الہی حاصل کرنے کا زریں موقع

ارشاد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب میں بڑے بڑے کا تحریک جدید کے ذریعے جو موقع عطا فرمایا ہے۔ اس کو ضائع نہ کرنا۔ آج جو موقع اور خدا تعالیٰ کے ہاں ہوا ہے اس کی طرح جو جان و مال کی پروا نہیں کیا کرتے۔ اپنا سب کچھ قربان کر دو اور دنیا کو یہ نظارہ دکھانا کہ بے شک دنیا میں دنیاوی کامیابیوں اور عزتوں کے لئے قربان کرنے والے لوگ پائے جاتے ہیں مگر حق تعالیٰ کے لئے قربان کرنے والی سعادت آج دنیا کے پردہ پر سوائے سعادتِ محمدیہ کھل کر کھلی نہیں اور وہ اس قربانی میں اپنی اندیازی رنگہ رکھتی ہے جس کی مثال دنیا کی اند کوئی رقم پیش نہیں کر سکتا۔ یاد رکھو تحریک جدید اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

اس ارشاد کے پیش نظر تحریک جدید کے دعووں کی بروقت ادائیگی کی اہمیت آپ بخوبی سمجھ سکتے ہیں۔ بس اس بارہ میں اپنا اپنے گھر اور اپنے ماحول کا محاسبہ کیجئے۔ اور اپنے اخلاقی عمل کا ثبوت یہم بھیجیے۔

دیکھئے امسال اولیٰ تحریک جدید

تعمیر جدید میں جہت لینے والی بہنوں کے لئے خوشخبری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز کی خدمت باریک میں ۱۳ اگست ۱۹۶۷ء تک تعمیر مساجد کے لئے وعدہ جاتے لفظاً اور عملی زندگی کے دال بہنوں کے ایسا گروائی یعنی دعا گوئی منظور کیا گیا۔ اس وجہ سے کہ اس وقت تک تعمیر کے لئے کوئی فنڈ نہ تھا۔ اس نبرست کے ہمراہ وعدہ جات اور دعویٰ کا ایک گوشوارہ بھی پیش کیا گیا جس کو حضور امیرہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز نے ملاحظہ فرمایا اور اظہارِ خوشنودی کا کرتے ہوئے فرمایا۔

الحمد لله۔ جنابك الله احسن الجزاء
 ارشاد نے ہماری سب بہنوں کو ہمیشہ اپنے خاص نظروں سے گزارے اور ہمیں زیادہ سے زیادہ قربانوں اور خدمتِ دین کی توفیق دینا چاہئے۔ آمین۔

(دیکھئے امسال اولیٰ تحریک جدید رجبہ)

تجاویز برائے شوریٰ انصارِ اللہ

امسال شریک انصار اللہ انت اللہ العزیز مورخہ ۲۷-۲۸ اکتوبر ۱۹۶۷ء میں منعقد ہوئی۔ شوریٰ انصار اللہ میں اپنے حائرہ کے اندر رہنے والی مجلس کی ترقی اور کام کو بہتر رنگ میں چلانے کے لئے غور و فکر کیا جاتا ہے اور اس میں کارکنوں کے مجلس کی ترقی کے لئے تجاویز سوچیں اور اگر کوئی مجلس اور تعمیر کی تجویز ان کے ذمہ میں آئے تو اسے اپنی مجلس کے ذمہ تر عزمی اعلیٰ حسب کی خدمت میں پیش کر دیں۔ وہ اس تجویز یا تجاویز کو مجلس عاملہ میں پیش کریں گے۔ مجلس عاملہ میں تجاویز کو منظور کر کے ان کو مجلس انصار اللہ میں لکھ کر مرکز میں بھیجا جاتا ہے۔ ان تجاویز کے مرکز میں پہنچنے کی آخری تاریخ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۷ء تک ہے۔ چونکہ ایجنڈا تیار کر کے شوریٰ سے کافی پہلے شوریٰ کے لئے تجاویز کو بھیجنا ہوتا ہے اس لئے ۲۰ ستمبر کے بعد آنے والی تجاویز پر قلت و کثرت کی وجہ سے غصہ نہیں ہو سکے گا۔

مدانہ توفیق مجلس انصار اللہ مرکزیہ

شہکاروں۔ انصارِ اللہ

انصار اللہ کے سب بھائیوں اور اراکین کی خدمت میں ہذا ذریعہ اعلانات درخواستیں گئی تھی کہ وہ گزشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی شہکاروں کی طرف سے زیادہ سے زیادہ توجہ فرمایا کہ انصار اللہ ہاؤسوں میں کس سلسلہ میں رہیں گے اور ان کا بھی انتظام ہے تاکہ معلوم معلوم ہو سکے کہ کس مجلس یا دوست کو اس ملک اور ملک کی خدمت کی کس قدر توفیق نصیب ہوئی۔

(نامہ فائنا شہکاروں مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

تائیدین اضلاع و قائدین مجالس کی فوری توجہ کے لئے

مجلس خدام الاحمدیہ کاسالانہ اجتماع ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۷ء رجبہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجتماع میں ہر مجلس کی نمائندگی لازمی ہے۔ تاہم یہی اضلاع کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کے ضلع میں کوئی مجلس ایسی نہ رہے جس کی اجتماع میں نمائندگی نہ ہو۔ اس سلسلہ میں تمام قائدین مجالس اس بات کا اہتمام کریں کہ ان مجالس کے زیادہ سے زیادہ خدام اس اجتماع میں شامل ہوں۔ کم از کم ایک نمائندہ بہ صورت شائق ہونا چاہیے جس مجلس کی نمائندگی نہ ہوگی اختلافات ہر صاحب سے باہر کس کی جائے گا۔

دعوتِ دفتر بیرون سالانہ اجتماع ۱۹۶۷ء۔ خدام الاحمدیہ مرکزیہ

امتحانات خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے امتحان کیا جاتا ہے کہ سیدی اور مقتصد کے امتحان ۲۲ ستمبر ۱۹۶۷ء بروز اتوار منعقد ہوں گے۔ تمام مجالس خدام کو اس طرح تیلی گرامیں اور کوشش کریں کہ وہ خدام ایسے رہے جو امتحان میں شرکت نہ کر سکیں۔ پیلے دو امتحان اگلے بھی دیئے جاسکتے ہیں۔ نصاب کی تفصیل یہ ہے۔

- ۱۔ مسند ہی۔ قرآن کریم پیرا پارہ صحیحہ ۲۔ حدیث نمائیں المؤمنین
 - ۳۔ کتب مسند کتب قرآن عربیہ کا پیغام۔ کتب عام دین معلومات۔
 - ۴۔ مقتصد۔ قرآن کریم۔ سورۃ فاتحہ۔ آخری سورۃ آل عمران
 - ۷۔ حدیث و حدیث الاطلاق
 - ۲۔ کتب مسند ائمتہ اسلام۔ سب اشہار۔ ایک غلطی کا ازالہ۔ الوصیت
- دعوتِ الامیر۔ علم دین معلومات۔

- ۳۔ سابق۔ ۱۔ ابتداء سے آخر سورۃ کہف تک
 - ۴۔ حدیث۔ ریاض العالیین سے جیدہ احادیث و حلقہ العالیین دیکھیں۔ دفتر دفتر جدید سے لیا جاسکتا ہے۔
 - ۵۔ کتب مسند۔ نزول المیثاق۔ بیورو ریسرٹ ڈوی۔ حلقہ العالی۔ پیغام صلح۔ سید ہندوستان میں۔ تذکرۃ الشہداء و شہداء شہداء۔ راز حقیقت۔ اسلام میں اخلاقیات کا ارتقاء۔ تصنیف حضرت۔ تقام نو۔ اسلام اور دیگر مذاہب۔ سید خیر اسرار۔ سیرۃ حضرت سید محمد علیہ السلام از حضرت خلیفۃ المسیح اشرف المصطفیٰ امجد۔ کتابچہ عام دین معلومات۔
- نوٹ: تمام خدام یہ نصاب پینے پاس نوٹ کریں اور اس کے مطابق تیار کریں۔ امتحان ۱۷ ستمبر کو ہوگا۔
- دہمتم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ رجبہ

فوری ضرورت ہے

بہشتی مقبرہ رجبہ کے لئے لکھنؤ نگران ایک ایسے سنگھ اور حواں بہت مجلس احمدی کارکن کی ضرورت ہے۔ جو حکم پر پورے پورے پیش یافتہ ہیں اور سلسلہ کی خدمت کا شوق اور جذبہ رکھتا ہوں۔ عمر مجالس سال یا اس سے کچھ کم ہو۔ اداؤں کی اگلاں راہ دہنے یا ہمارے بالمقطع ہوگا۔

درخواستیں بنام سیکرٹری بہشتی مقبرہ رجبہ مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی تصدیق و سفارش کے ساتھ ۲۰ ستمبر تک پہنچ جانی چاہئیں۔ درخواستوں میں مندرجہ ذیل امور کا ذکر ضروری ہے۔

- ۱۔ نام و پتہ و رہیت و قومیت اور محل پتہ۔
 - ۲۔ عمر۔
 - ۳۔ صحت کیسی ہے۔
 - ۴۔ کس حکم سے پیش یافتہ ہے۔
 - ۵۔ پورے پورے یا لڑی ہے۔
 - ۶۔ ماہوار پیش کش کیسی ہے۔
 - ۷۔ کیا پیش کش کے علاوہ کوئی اور ذریعہ آمد بھی ہے اگر ہے تو وہ کیا ہے اور اس ذریعہ سے ماہوار یا سالانہ کس قدر ہے۔
 - ۸۔ رجبہ میں رہائش کا کیا انتظام ہوگا۔
 - ۹۔ معمولی توہنیت و خدانہ کر سکتے ہیں۔ یا نہیں۔
- نوٹ: درخواستیں ہر لحاظ سے مکمل ہوں۔ نامکمل درخواستیں زیر غور نہیں لائی جائیں گی

سیکرٹری بہشتی مقبرہ رجبہ

زندگی کا کوئی شعبہ ایسا نہیں جس میں رسول کریم نے نبی نوع انسان پر ایسا نہ فرمایا ہو

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر لحاظ سے صفت رب العالمین کے مظہر ہونے کا ثبوت دیا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ یہ واضح کرتے ہوئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صفت

الہیہ کے مظہر اترتے فرماتے ہیں:-
عزیزوں کے حقوق کا آنحضرت سے اللہ

علیہ وسلم نے اس قدر خیال رکھا کہ فرمایا

وَلَا تَكْفُرْ بِشَيْءٍ مِّنْهُ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ

یا اے کفار و کفار

کہ جس طرح عزیزوں پر مردوں کے حقوق ہیں اسی

طرح عزیزوں کے بھی بہت سے حقوق ہیں جو

مردوں کو ادا کرنے چاہئیں۔ پھر شیعہ زندگی

میں عزت کی ترقی کے راستے آپ نے کھولے

اسے جائز و مالک قرار دیا۔ جس کے جذبات

ادرا احساسات کا خیال رکھا۔ اس کی تعلیم کی

گہرا مشق کی۔ اس کی تربیت کا حکم دیا اور پھر

فیصلہ فرمایا کہ جس طرح جنت میں مرد کے لئے

ترقیات کے شعبہ میں اس مرتبہ میں سب طرح

عزیزوں کے لئے بھی ترقیات کے شعبہ میں

دروازے کھلے ہیں۔

پھر انسانوں میں قوموں مذہبوں اور
ظہنوں کے تفاوت کی وجہ سے اختلاف ہوتا ہے
اور اس اختلاف کے نتیجے میں کئی دفعہ لڑائیاں ہو
جاتی ہیں مگر جہاں انسان کی لڑائی ہوتی
ہے جہاں کوئی انسان کسی کی پرواہ نہیں کرتا۔
وہاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ
یہ آواز بلند ہوتی ہے کہ دیکھنا ان کفار میں سے
کسی عزیز کو نہ مارنا کسی شیعہ کو نہ مارنا۔ کسی
پندت یا پارسی یا رامب کو قتل نہ کرنا۔ باغی
نہ جانا۔ مجد و گناہا۔ بھلا دینت نہ کھانا
بھوت اور فریب سے کام نہ لینا۔ کسی شخص کو زندہ
تھے تو ہمارے سامنے تصدیق کر دے ہوں۔
رغمی کو نہ مارنا کسی کو آگ سے عذاب نہ دینا
کفار کا مثلہ نہ کرنا۔ گویا تمہیں زبان میں اگر
ہم ان ہدایات کو میان کری تو اس کا نقشہ لیں

کھینچا جاسکتا ہے کہ مسلمان ایک بے عزت تک
کفار کے مظالم پر اجماع کر کے بعد جب
تو اس سونت سونت کر کفار پر حملہ آور ہوئے
تو وہی شہر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جگہ لانا
کو کفار سے لڑا ہے۔ کیا دکھا لڑتے ہی
دشمنوں کے آگے بھی کھڑے ہیں اور کمال اللہ
سے کہہ رہے ہیں کہ ان پر یہ سختی نہ کرو۔ وہ سختی
نہ کرو۔ گویا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
صرف مسلمانوں کے لشکر کی لگنا نہیں کر رہے
تھے بلکہ آپ کفار کے لشکر کی بھی لگنا کر
رہے تھے اور انہیں بھی مسلمانوں کے حملہ
سے بچا رہے تھے پس ان قوموں میں بھی رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صفت رب العالمین
کے مظہر ہونے کا ثبوت نظر آ رہا ہے۔
پھر غلاموں پر بھی آپ نے احسان کیا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مارتا ہے وہ گنا
کار تکاب کرتا ہے اور اس کا منہ دیر ہے کہ
وہ اسے آزاد کر دے۔ آپ نے فرمایا اپنے
غلام سے وہ کام نہ کرو جو وہ نہیں کر سکتا اور
اگر زیادہ کام ہو تو خود ساتھ گنگ کر کام کر دو
اور اگر تم اس کے لئے تیار نہیں تو تمہارا کوئی
حق نہیں کہ تم اس سے کام لو۔ کسی غلام اگر
غلام کے لئے تمہارے ہونہرے کوئی کام لیا جاتا
ہے تو تمہارا فرض ہے کہ اسے فریاد آزاد کر دو
غرض مزدور اور آت کے لحاظ سے بھی آپ
نے صفت رب العالمین کا مظہر بن کر دنیا کو
دکھا دیا۔ آپ نے ایک حرف مزدور کو کہا کہ
لے مزدور تو حلال کیا اور محنت سے کام کر اور
دوسری طرف آت سے کہا کہ اے محنت لینے والے
تو حد سے زیادہ اس سے کام نہ لے اور اس
کا پسینہ خشک ہونے سے پہلے اس کی
مزدوری اُسے دے۔ کسی طرح تجاروں کے
متعلق ادرائیں دین کے معاملات کے متعلق
بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے احکام
دئے بلکہ زندگی کا کوئی شعبہ ایسا نہیں جس
کے متعلق واضح ہدایت دے کہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے جو نوع انسان پر احسان
فرمایا ہو۔

تفسیر کبریٰ جلد ۱ صفحہ ۲۳۷، ۲۳۸

انجمن احمدیہ

راولپنڈی میں حضور ایدہ اللہ کی مصروفیات برقیہ صفحہ اول

حضرت نے اجماعی دعا کو لے کر حضرت مخدومی
اور کئی شکر پڑھنے کی بیڑیوں پر تشریف
لے گئے۔ وہاں سے واپس تشریف لاکر حضور
نے اسلام آباد میں حضرت ادرت کی تشریف
پڑھی۔
۱۷ ستمبر کو حضور نے مسجد
لاہور میں جمعہ اور عصر کی نمازی پڑھیں
ملا جمعہ سے قبل حضور نے ایک ایمان انور
اور جمعہ پر خطبہ ارشاد فرمایا جس میں
حضور نے سفر کو پکے سلسلہ میں اللہ
تعالیٰ کے غیر معمولی احسانات کا تذکرہ فرماتے
ہوئے احباب کو ان ذمہ داروں کی عزت
توجہ دلائی۔ جو اللہ تعالیٰ کے ان حلالوں
اور احسانوں کے نتیجے میں ان پر عائد ہوتی
ہیں۔ حضور کا خطبہ سوا گھنٹے سے زائد عرصہ
تک جاری رہا۔ جمعہ اور عصر کی نمازوں کے بعد جو
حضور نے جمعہ کے پڑھائی حضرت نے تمام احباب
کو جو نمازوں کا قصد و نیت سے ازلہ شفقت شریفہ
سوا غم غما فرمایا۔ حضرت کی اللہ تعالیٰ نے فرمایا
اداکر نے کی سعادت حاصل کرنے کی عرض سے علی
رہا لہذا آپ کی ان جماعتوں کے علاوہ پشاور میں

اپنی زندگی بسر کی۔
مبلغ بیرون کی تشریف آوری
جمعہ ۱۶ ستمبر کو جمعہ صبح ۱۰ بجے
صاحب شریفی کی پوری کیرا لہور میں علی مورخ
۱۷ ستمبر کو اجتماع کو ۱۰ بجے کو لاہور
پہنچے۔ صاحب شریفی کی پوری تشریف لائے
ہیں۔ مقامی احباب پیشین پرتشریف لاکر اپنے
خیمہ بدھ لے کے استقبال میں منتظر تھے۔
اداکت تشریف ۱۷
خدمت ریلوہ کا ماہانہ اجلاس
بدھ ۱۷ ستمبر آج مورخ ۱۶
ستمبر پر جمعہ بدھ اور مغرب مسجد
بارک میں مجلس غلام الامیر ریلوہ کا
ماہانہ اجلاس منعقد ہوا ہے۔ تمام قلم
آج نماز مغرب مسجد بارک میں ادا
کری تاکہ جلسہ بدعت مشورہ ہو سکے
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ
تعالیٰ نے حضور اور حضرت کی ایک خطاب تقریر
کا ریکارڈ بھی سننا چاہئے گا۔ (مستغنی)

خطبہ جمعہ
۱۶ ستمبر کو یہاں نماز جمعہ عزیمت
ابوالاعجاز صاحب تشریف لے پڑھائے۔
آپ نے خطبہ جمعہ میں نظام وصیت کا اہمیت
واضح فرمایا کہ احباب کو جنہوں نے ابھی
تک وصیت نہیں کی وصیت کر کے اس نہایت
بارکت نظام کے ساتھ منسلک ہونے کی
تعمیر فرمائی۔ آپ نے فرمایا رسالہ
"الوصیت" جس میں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اس نظام کی عظیم الشان
برکات پر روشنی ڈالی ہے احباب کو جمعہ
۱۷ ستمبر بار پڑھنا چاہیے۔ جنہوں نے ابھی
تک وصیت نہیں کی ان کے لئے اس کا
مصلحہ اس لئے ضروری ہے تاکہ انہیں
بھی اس نظام کی عظیم الشان برکات
سے آگاہ ہونے کے بعد وصیت کرنے
کی توفیق ملے اور جو احباب وصیت کر چکے ہیں
ان کے لئے اس رسالہ کا بار بار اور پھر
مصلحہ اس لئے ضروری ہے تاکہ وہ وصیت
کے اہم تقاضوں سے آگاہ ہو کر ان کے مطابق